

Director:
Adolfo Febles Mora

Nuestras colaboraciones especiales

El costo de la vida en España y otros países

No solamente en Madrid sino en el resto de la nación hay general malestar por la carestía de la vida, incluso de la alimentación, y la protesta de los españoles está muy justificada porque, como vamos a demostrar, el encarecimiento en nuestra Península es acaso el mayor del orbe.

Como documentación oficial utilizamos las informaciones del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, y para más sencillas comparaciones emplearemos las llamadas "cifras índices", que, basándose en una inicial igual a 100, permite apreciar fácilmente las variaciones observadas.

Si consideramos, como base teórica, que el costo de vida en todos los países del orbe era igual a 100, en el verano del año 1914, o sea antes de la guerra europea, los precios actuales han sufrido las siguientes alteraciones que mencionamos. Es de advertir que omitimos deliberadamente ciertos países, los cuales, por su anomalía monetaria, no pueden compararse sin hacer otros cálculos.

Ho aquí la lista de los diversos países que tienen establecidos servicios estadísticos del costo de la vida:

Letonia, 99; Austria, 102; Africa del Sur, 118; Hungría, 129; Estonia, 130; Holanda, 139; Nueva Zelanda, 145; Canadá, 147; Suecia, 148; India, 150; Alemania, 151; Egipto, 152; Inglaterra, 154; Dinamarca, 156; Estados Unidos, 156; Suiza, 157; Australia, 158; Irlanda, 165; Noruega, 169; y España, 184.

Como los precios de España son calculados resultan inferiores a la realidad y, cuando menos, son del doble que antes.

El azúcar ha encarecido en nuestra Patria, después de la guerra, en el 47 por 100; el vino, en 51; el arroz, en 58; el bacalao, en 62; la leche, en 67; el pan, en 75 por 100; el aceite en 86; los garbanzos, en 95; los huevos, en 116 por 100 (el precio de 100 en 1914 se ha convertido en 216); la carne de vaca, en 142; las patatas, en 150; y la carne de oveja, en 158 por 100. Repetimos que la carestía real es mucho mayor.

Como los salarios no han tenido esos

aumentos, los desequilibrios de los presupuestos familiares cada día son mayores.

La Dirección de Abastos estará animada, seguramente, de inmejorables deseos, pero ya se ve que no consigue abaratar la vida en España, como puede y debe hacerse, en breve plazo.

Nuestros Ayuntamientos, especialmente el de Madrid, están fracasando en estos nobles planes.

A los alcaldes de la Villa y Corte no se les viene ocurriendo, para solucionar el problema, más que llenar de vendedores ambulantes las calles, especialmente las estrechas, para que la circulación se interrumpa frecuentemente. Como los vendedores pagan a los acaparadores cuanto les piden, estos malos patriotas encarecen cada vez más los artículos alimenticios.

Si se prohibiera completa y absolutamente la venta en las calles y sólo se utilizaran los mercados cubiertos, automáticamente bajarían considerablemente los precios, porque habrían desaparecido de la cadena mercantil muchos centenares de parásitos que sostienen con sus pedidos la carestía.

Además de otras severísimas medidas y de correcciones "manu militare" a los vampiros de España ha de irse inmediatamente a la regularización de los mercados, prohibiendo las ambulancias y ventas en las calles.

Si el nuevo alcalde de Madrid, señor Aristizabal, adoptara esas eficacísimas medidas merecería la gratitud de todos los españoles, porque el ejemplo de la Villa y Corte sería imitado por los demás alcaldes de la nación.

La presente situación política facilita mucho el empleo de medidas excepcionales y si ahora no se utilizan seguiremos siendo la excepción mundial en carestía, mientras que lo podríamos ser en baratura.

Eduardo NAVARRO SALVADOR.
Madrid, Enero de 1928.

(Prohibida la reproducción.)

ACTOS EDIFICANTES

Una fiesta religiosa-infantil

Nuevamente se ha visto convertida la iglesia del Pilar en un ameno jardín de frescas y lozanas flores recién abiertas al recibir los primeros besos de una aurora sin sombras ni celajes; nuevamente hemos contemplado convertido el templo del Pilar, de esta capital, en un cuadro bellísimo cuajado de cabezas rubias como las de los ángeles; y es que centenares de niños y niñas han acudido a dicha iglesia a celebrar el solemne Triduo que anualmente dedican al milagroso Niño Jesús de Praga sus archieofrades.

Los actos del Triduo han sido cortitos, como lo pide la psicología de los niños, máxime teniendo en cuenta que se tenían los actos a continuación y sin menoscabo de las horas de Colegio.

Se comenzaba por la Exposición Menor del Santísimo Sacramento, rezo de la Estación, ejercicio del Triduo, canto de motetes, plática y Reserva.

El R. P. Bermejo, encargado de dirigir las pláticas, procuró que fuesen cortitas, muy prácticas, acomodadas a la tierna inteligencia de las criaturas, y atractivas, exornándolas con ejemplitos y comparaciones, que contribuían a mantener la atención harto inconstante de los niños.

Los cánticos fueron muy bien ejecutados por los niños archieofrades, dirigidos con acierto por el P. director de la Asociación. La Comunidad general del domingo último fué numerosa y edificante.

¡Cuanto gozaría el buen Jesús al verse hospedado en corazones tan angelicales, no contaminados todavía por la malicia, ni contagiados del vil influjo de aviesas pasiones! ¡Y cuántas personas adultas, también, al contemplar a aquellos niños felices y encantadores por su ingenuidad o inocencia, recordaría la vida feliz de su niñez, que se fué para no volver, habiendo sido sustituida por otra vida de punzantes y desgarradoras espinas! Tal vez ante este cuadro doloroso se haya deslizado por sus mejillas más de una lágrima furtiva. Pero no pretendamos derramar oscuras sombras sobre el horizonte risueño que venimos describiendo.

El citado domingo, por la tarde, tuvo lugar la procesión por algunas calles de la ciudad, precediendo el hermoso estandarte de la Archieofradía, los archieofrades de la Asociación; y, por fin, el milagroso Niño Protector, llevado en bonitas andas sobre los delicados hombros, ora de niños, ya de niñas, que se relevaban con alguna frecuencia.

La Banda del Hospicio se encargó de animar el recorrido de la procesión con piezas escogidas de su repertorio.

Varios Misioneros del Corazón de María, a los que acompañaba el venerable y ejemplar sacerdote don Tomás Bazán y Monterde, presidían la procesión y cuida-

ban de que en ella se conservara el orden en las filas.

Lástima que la lluvia desluciera en parte homenaje tan simpático y alabado por cuantos lo presenciaron, tributado al Niño Jesús; pero, a parte de que esa lluvia será provechosa para los campos y por consiguiente para todos, será un presagio—según decía el predicador—de las bendiciones celestiales, si de verdad amamos al Divino Infante, si nos entregamos a su servicio, si cumplimos sus preceptos.

De vuelta ya a la iglesia el P. predicador del Triduo exhortó a los oyentes a leer y practicar las enseñanzas contenidas en el libro de la vida, que es la vida de Jesucristo.

A continuación se tuvo el Besamanos en el que se repartió a cada uno de los archieofrades una hermosa fotolipia del Niño Jesús, llevando impresos en el reverso de la misma unos versos dedicados al Niño, bajo tan hermosa advocación, y compuestos por el malogrado e inspirado poeta Luis de Guema.

¡Muy bien por los Misioneros Hijos del Corazón de María; que a parte de cultivar la inteligencia de los niños con la enseñanza en el Colegio, se preocupan, además, de formarlos en las prácticas cristianas, creando y sosteniendo para ellos Asociaciones y diversas Catequesis en nuestra querida ciudad!

PA-CE.

Sta. Cruz de Tenerife, 16 de Enero 1928

Para una fiesta benéfica

"María de los Angeles"

Ya locan a su fin los ensayos de la zarzuela "María de los Angeles" que se ha de representar próximamente a beneficio de la viuda e hijos del que fué carterero de esta Administración Principal de Correos José Peña Gil.

Como director de escena actuará don Eduardo Alvaro, y de orquesta don Ismael Granero, los cuales se han ofrecido galantemente.

También se han ofrecido amablemente para representar "La Cena de los Cardenales", los señores don Manuel Verdugo, don Eduardo Díez de Corral y don José Hernández de León.

Por todos estos atractivos, y otros más que han de figurar en el programa de esta fiesta de Arte y Caridad, su doble éxito artístico y económico puede darse desde ahora por asegurado muy brillantemente.

LA SEÑORITA
Doña Consuelo Gómez-Landero y Pérez de Alderete
Falleció el día 10 del actual.

Su director espiritual, P. Francisco Archaga; su desconsolada madre la Excmo. Sra. D.^a Luisa Pérez de Alderete, Vda. de Gómez-Landero, sus hermanos don Estanislao, don Gabriel y doña María, hermana política doña Gracia Koch, sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes;

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrará en la iglesia del Pilar, mañana jueves, día 19 del actual, a las 9 de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Enero de 1927.

EL EXCMO. SEÑOR
Don Pedro Méndez Vega
General de brigada del Arma de Infantería, concejal suplente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, presidente de la Asociación de Fomento del Barrio de los Hoteles, Caballero Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, la de María Cristina, etc. etc.

Que falleció el día 12 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Luisa Borges y López, sus hijas doña María y doña Luisa (ausente) hijas políticas don Felipe Ravina y Veguillas y don José de Vargas (ausente), nietos y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a la misa que se celebrará mañana, jueves, día 19, a las nueve de la mañana, en la Capilla de las Siervas de María, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente reconocidos.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Enero, de 1928.

Una loable iniciativa

El Patriarca de las letras

Para GACETA DE TENERIFE

En este año de 1928 se cumplen las Bodas de Oro del maestro don Armando Palacio Valdés con la novela española.

En 1878 escribió su primera obra, *El señorito Octavio*, y ahora, en 1928, en plena juventud espiritual, se encuentra dando las últimas pinceladas a una nueva novela que enriquecerá nuestra literatura dentro de poco.

Cincuenta años de labor y siempre con el mismo entusiasmo, con igual amor, y con la mirada puesta en un nobilísimo ideal.

Fecunda vida de arte, llena, plétórica emaltecida por la pureza de la intención, animada por los más generosos latidos del sentimiento, envuelta en luz creadora fortalecida por la constancia, coronada por el triunfo.

La Prensa de Madrid ha tenido una loable iniciativa: la de tributar un homenaje de admiración al maestro en este año de sus Bodas de Oro.

El proyecto es acertadísimo. Se trata de erigir un monumento al gran novelista español, fundar una biblioteca con sus obras y regalarle un hotel, abriendo para ello una suscripción nacional. Se propone también erocar en este año el "Día de Palacio Valdés".

Todo cuanto se haga en este sentido estará muy en su punto, pues mucho merece quien ha honrado el nombre de España en todos los países cultos, incorporando sus obras a la literatura universal.

Hay una novela de Palacio Valdés—su obra cumbre—en la que el novelista ha dado vida a un carácter de mujer sevillana, que constituye uno de los mayores aciertos de nuestra literatura contemporánea. *La Hermana San Sulpicio* es una creación inmortal. Gloria, la encantadora protagonista de la novela, compendia y representa las más puras facetas del alma de la mujer andaluza.

Hay, pues, una íntima relación entre la generosa y noble Andaluza y el genial novelista que con tan maravilloso arte ha pintado ese ambiente, y ha creado esa sublime heroína.

Andaluza debe tomar parte—seguramente lo hará—en el homenaje a Palacio Valdés.

El pueblo de Andalucía corresponderá con su gratitud, y con su admiración, a la obra del gran artista que, sin ser de la tierra, es el que mejor ha comprendido y expresado los más bellos rasgos de su carácter.

Sería un delicado tributo llevar la graciosa Hermana a uno de esos poéticos y tradicionales rincones de Sevilla; construirle una Biblioteca pública, de cerámica sevillana, rodearla de un pequeño jardín—"el Jardín de Gloria"—y poner esa novela, sevillana por excelencia, al alcance de todo el que quisiera conocer y entablar amistad con la bella Hermanita.

Porque es ahí, en Sevilla, en ese privilegiado y bendito suelo, donde *Gloria*—que es el prototipo y símbolo de la mujer

andaluza—, debe tener un trono espiritual y un adecuado monumento, entre claveles y rosales, y bajo el palio de ese cielo incomparable. Y sería, además, doblemente simpático que fueran las mujeres andaluzas las que con sus donativos y con su gratitud y entusiasmo cooperaran a levantar a orillas del Guadalquivir un florido monumento a la sevillanísima *Hermana San Sulpicio*.

Luis LEON.

Madrid, Enero de 1928.

(Prohibida la reproducción.)

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, miércoles, será puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda el siguiente libramiento:

Libramiento	Pesetas
D. José García Delgado	155'23

Las Fiestas de Mayo

Concurso de bandas

Según noticias que tenemos de fuente autorizada, uno de los números que organiza la Comisión de Festejos para el próximo mes de Mayo es la celebración, en la Plaza de Toros, de un concurso insular de bandas de música civiles.

Si esta noticia tiene confirmación aplaudimos sinceramente la iniciativa. Es siempre un concurso de bandas de música altamente simpático, culto y atrayente.

Por los informes que se nos facilitan parece que en principio se tienen ya preparados todos los detalles relacionados con este espectáculo y próximamente serán anunciadas las bases, premios, Jurado etcétera.

Un éxito franco auguramos a la Comisión organizadora de los próximos festejos de Mayo con la celebración de este torneo, al cual esperamos que concurren todas las bandas de esta isla, dando este espectáculo un realce a los festejos y brillantez al programa en cuya confección trabaja con entusiasmo la Comisión nombrada a fin de dar a cada número la organización debida.

No estamos autorizados para adelantar otros detalles del programa que, publicado sin detalles ni explicaciones y solo en forma de bosquejo, a muchos ha parecido flojo y se le ha hecho los honores de una crítica demasiado apasionada.

De otros atrayentes números del programa nos ocuparemos en breve.

Últimos modelos de partes de boda, ofrecimientos de casa, naticios, bautizo, recordatorios de primera Comunión, grandes surtidos en "Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Notas de "foot-ball"

Del campeonato regional de Canarias

En el encuentro Real Victoria e Iberia, celebrado el domingo en esta capital, empataron a un "goal" ambos equipos

De solemnidad deportiva puede calificarse el acto celebrado el domingo último en el espléndido Stadium del Tenerife, en el que los finalistas del torneo 1927-28, Real Victoria, de Las Palmas, e Iberia, desata capital, disculiaronse, con el encono y entusiasmo que era menester, el preciado título de Campeones Regionales: aspiración que germinaba en el seno de los clubs contendientes y, aún más, en el magín de los numerosos simpatizantes de uno y otro sector.

El aspecto hermosísimo del Stadium, lleno en su totalidad, como nunca habíamos visto, dió mayor realce al acontecimiento deportivo.

Para presenciar el encuentro acudieron muchísimas personas del interior de la isla, distinguiéndose también una buena representación de aficionados de Las Palmas.

Dió comienzo a la hora anunciada bajo las órdenes del árbitro, señor Barbazano, presidente del Colegio de esta capital, siendo su labor justa e imparcial, como él sabe hacerlo.

La primera parte del "match" fué lucidísima y rápida, dominando los victoristas en casi toda la mitad del tiempo. Estos crearon situaciones peligrosas para el marco del Iberia, pero García, afortunado en todas las intervenciones, salvó varios tiros que parecían goal dirigidos por Alamo y Jesús Navarro, los mejores shootadores del equipo. La zaga y media del Iberia, especialmente la primera, mostrósé segura y valiente en la defensa, cortando muchas de las brillantes jugadas que desarrolló el ataque realista.

La segunda parte luce más bríos que técnica en el desenvolvimiento de las jugadas, amén de los cambios en las porterías de los clubs.

Los victoristas mastican el goal en tres tiros que detiene difícilmente García, y en una salida falsa de éste guardameta sobreviene el primer tanto de la tarde, conseguido con facilidad por J. Navarro.

Los nuestros decaen visiblemente ante el goal obtenido por el Victoria aprovechándose del desconcierto para imponerse con más empuje que al principio.

Un barullo frente al marco de Correa termina con la introducción de la pelota en la red. Arvelo aprovechó la oportunidad para colocar un tiro fuerte y alto que Correa, a pesar de la estirada, no logra detener.

Ahora es cuando los ibéristas se rehucen y buscan afanosamente el desempate, pero el Victoria no se deja dormir y pone también el máximo entusiasmo para obtener el triunfo, que no aparece en lo que resta de tiempo.

Finalizó el encuentro con el empate a un goal, acompañado de una impertinente lluvia que hizo ahuecar ligeramente a los cinco mil espectadores que presenciaron el partido.

Gustó mucho el juego realizado por el finalista de Las Palmas, en todo momento superior al que desarrollaron los de esta capital; creámos ver un equipo entusiasta y voluntarioso, como el que presentaron frente al Marino, en nuestro once Iberia. Pero no fué así. Por el contrario, el ataque blanquiazul no rindió el juego que era necesario para llevarse el trofeo regional. Claro está que dependió esto y mucho en parte de la escasa colaboración que la línea de medios prestó a la decaente, siempre inquietos y temerosos del goal imaginario que en estos partidos parece que en principio se tienen ya preparados todos los detalles relacionados con este espectáculo y próximamente serán anunciadas las bases, premios, Jurado etcétera.

Un éxito franco auguramos a la Comisión organizadora de los próximos festejos de Mayo con la celebración de este torneo, al cual esperamos que concurren todas las bandas de esta isla, dando este espectáculo un realce a los festejos y brillantez al programa en cuya confección trabaja con entusiasmo la Comisión nombrada a fin de dar a cada número la organización debida.

No estamos autorizados para adelantar otros detalles del programa que, publicado sin detalles ni explicaciones y solo en forma de bosquejo, a muchos ha parecido flojo y se le ha hecho los honores de una crítica demasiado apasionada. De otros atrayentes números del programa nos ocuparemos en breve.

En esta línea delantera tan eficaz y rápida, Ortiz cumplió en su nuevo puesto de exterior derecho. De los medios, el mejor el izquierdo, que tuvo una segunda parte brillantísima.

El encuentro del domingo aceptable. El público, acaso por el resultado no quedó satisfecho. En general, bien; un buen encuentro de campeonato con todas las características adjuntas.

Con este partido aún la incógnita del campeonato continúa sin despejar.

Crece la inquietud por todas partes. Esperamos serenamente el rompimiento de esta inquietud que ha puesto un entusiasmo muy grande en el espíritu del ambiente deportivo.

JOANITO

EN LAS PALMAS

Fomento, 2; Athletic, 1.

En Las Palmas contendieron los subcampeones regionales Fomento y Athletic. La victoria correspondió a nuestro once que batió a su contrincante por 2 tantos a 1, después de una lucha encorajinada, y en la que puso de relieve el once del Caballero su entusiasmo y valor.

Guico y Hernández llevaron a cabo los tantos y dieron a su equipo y a la isla, este trofeo que debe ser acogido con todo cariño y respeto.

Fiestas en nuestros barrios

En honor de San Sebastián

Programa de los festejos que, organizados por el Ayuntamiento de San Sebastián, han de celebrarse en su honor en el barrio de su nombre en esta capital:

Día 20.—A las diez de la mañana, solemne función religiosa.

Día 21.—A las nueve de la noche, gran verbena popular amenizada por una Banda de música.

Y a la que prestarán su cooperación los populares organillos.

Día 22.—A las diez de la mañana, solemne función religiosa.

A las tres de la tarde, gran corrida de sortijas en bicicleta, para la cual y a tal objeto, el bello sexo de este entusiasta barrio ha donado preciosas cintas artísticamente bordadas, y en la que tomarán parte entusiastas aficionados de esta capital.

A las cinco y media de la tarde, procesión de la Imagen de San Sebastián, recorriendo el itinerario de costumbre, quemándose a su paso multitud de fuegos de artificio.

A la entrada de la Imagen en la ermita de su nombre se quemarán gran número de piezas de fuego de artificio, confeccionados por afamados pirotécnicos de la vecina ciudad de La Laguna.

A las nueve de la noche, paseo y música. Durante los festejos de estos días habrán los clásicos ventorrillos, donde se expenderá la carne de adobo; y otras atracciones populares.

Círculo de Bellas Artes

Exposición Francisco Borges

Hoy, jueves, a las seis de la tarde, se inaugurará en el vestíbulo del Círculo de Bellas Artes de Tenerife la Exposición que Francisco Borges hace ante nuestro público de sus esculturas, dibujos y bocetos.

La labor que Francisco Borges presenta ante Tenerife, y llevada a cabo día tras día con una voluntad tenaz y llena de fervor, ya indica claramente lo que este artista es. Uno de esos pocos artistas poderosos y de espíritu que en tierras tan estrechas como estas se producen y que merecen—ya que es uno de los pocos—el calor y cariño de quienes deben velar y guiar este entusiasmo que a la tierra prestigiará.

Francisco Borges aun no dió toda lo que él puede dar. Ante el escorzo de una escultura o el pincelazo de una de sus telas ya podemos comprensivamente ver cual es el valor y alma del que las trazó. Pero Borges necesita hoy de un nuevo horizonte para su arte y de un camino más fácil para andar que lleve a este horizonte. Logrado esto, ya el escultor, la conciencia del escultor sabrá desenvolverse espontáneamente por la cuna de su fantasía, rica y sugestiva, ansiosa de una vez de echarse a fuera con todo el vigor, con toda la fortaleza de la semilla nueva.

En este arte de la escultura todos son dificultades para el artista isleño. Estas dificultades deben evitarse, purificarse en el calor de la buena voluntad de todos. Sin esta voluntad el escultor que nació para trabajar la piedra y educarla e imaginaria entre sus manos, no podrá sino

El que presente una calidad de Vermouth mejor que el : CINZANO : se le regalará un magnífico automóvil marca "NASH" o su importe en efectivo.

detenerse ante ella y verla, como cualquier hombre de camino.

La Exposición de Francisco Borges servirá para mostrar los torsos y los cuerpos que nacieron entre sus dedos inspirados y calientes de entusiasmo. También para que Tenerife conozca la figura del propio Borges hacia la que debiera coincidir en estos días de Arte el ojo de la inteligencia del país. Hasta la fecha no olvidamos que en el país aun late una inteligencia. Nosotros queremos encauzarla. Para que vea y hable.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

LA LAGUNA

En el Asilo de Ancianos

Mañana, jueves, día 19 del actual mes, dará comienzo en la iglesia del Asilo de Ancianos de esta ciudad la Novena en honor de San Sebastián Mártir.

Dichos actos religiosos se celebrarán a las seis de la tarde.

El día 20, festividad del Santo, habrá dos misas: una a las siete de la mañana que será de Comunidad, en la que comulgarán todos los asilados; y otra a las diez, que será la misa solemne, en la que oficiará de preste el M. I. señor canónigo Doctoral.

Ocupará la cátedra sagrada, en dicho acto religioso, el M. I. señor Magistral de Tenerife, don Heracleo Sánchez Rodríguez.

Por la noche predicará un R. P. dominico.

El próximo domingo, día 22, predicará un R. P. franciscano; y el día de la Octava, un Rdo. P. paul.

Durante el referido día 20 estará el Asilo abierto para ser visitado por todas las personas que lo deseen.

También a los asilados se les servirá esa día una comida extraordinaria.

Durante los días de la Novena habrá Exposición de Su Divina Majestad, Letanía cantada y los versos al Santo.—El Corresponsal.

GUMAR

Fiesta literario-musical

Para el próximo domingo, 22 del corriente, prepara la Empresa del Teatro-Cine, de esta villa, una fiesta literario-musical.

En ella tomarán parte los notables artistas tinerfeños Santiago Alvarez, Julio Lorenzo, Torres Romero y el aplaudido cómico Valdivia.

El reputado guitarrista tinerfeño Santiago Alvarez nos dará un gran concierto con escogidas obras de su extenso repertorio.—El Corresponsal.

GARACHICO

De "foot-ball"

Como habíamos anunciado, el pasado domingo, a las tres y media de la tarde, ante numeroso público se celebró el encuentro entre los equipos Victoria F. C. y Arenas C. D.

El triunfo correspondió al Arenas por cuatro goles a uno del Victoria, este último de penalti.

En el primer tiempo dominó completamente el Arenas, y en el segundo el Victoria.

Del Arenas se distinguieron Acosta, Carmelo, Pérez, Augusto y Páez; y del Victoria Enrique, Victoriano, López y Méndez.

Árbitro, imparcialmente, don Angel Benítez. El partido se desarrolló muy correcto por ambos equipos de jugadores.

...

El próximo domingo irá al Puerto de la Cruz el Victoria, para celebrar un encuentro con el Portuense.

Nombramiento eclesiástico

Don Julián Marco Requena, actual cura ecónomo de San Pedro de Daute, y capellán de las Concepcionistas franciscanas ha sido nombrado cura párroco de Tazacorte, en la isla de la Palma.

De sociedad

Heimos tenido el gusto de saludar en esta villa a los directivos del Real Victoria de Las Palmas, don Rafael Soler Torregrosa y don Juan Márquez Ortega.—G. T.

Ecos de sociedad

Misa de "Requiem"

En la iglesia de San Francisco y ante el altar de la Virgen de los Dolores, se celebrará mañana, a las ocho, una misa de "Requiem" en sufragio del alma del joven don Juan Castro y Sáez, por cumplir años de su fallecimiento.

Sus familiares agradecen la asis tencia a tan piadoso acto.

—En la iglesia del Pilar se celebrará mañana, jueves, a las nueve una Misa de Requiem por el alma de la señorita Consuelo Gómez-Landero y Pérez de Alderete.

Con tal motivo reiteramos el más sentido pésame a su familia, entre la que contamos con distinguidos amigos.

Viajes

Como hemos anunciado, el magnífico trasatlántico "Cap Arcona", llegó ayer el expeditado a cortes nuestro querido amigo don Andrés de Arroyo y González de Chávez, acompañado de su hijo don José.

El señor Arroyo marchó hace poco a la Península para unirse en Madrid con altos jefes de la compañía armadora del "Cap Arcona", que le invitaron para hacer viaje en la primera visita a este puerto, con cuyo señores embarcó en Lisboa.

Los grandes trasatlánticos alemanes

Llegada a Tenerife del "Cap Arcona"

Numeroso público se congrega en el muelle.—Las autoridades acuden a bordo a cumplimentar al ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina y al exembajador doctor Estrada

El hermoso buque en nuestra bahía

A las cinco y media de la mañana de ayer entraba en nuestro puerto el magnífico y suntuoso trasatlántico alemán "Cap Arcona", que venía todo iluminado, presentando su entrada majestuosa un aspecto realmente soberbio.

A esa hora se retiraban a descansar en sus camarotes los pasajeros que viajaban en primera clase, después del baile que se celebró a bordo en honor de los turistas que viajaban para Tenerife.

A pesar de lo imtempesiva de la hora de su llegada, numeroso público acudió desde los primeros momentos a las explanadas del muelle, con el fin de contemplar la entrada en nuestra bahía de tan soberbio buque, que por primera vez nos visita.

El "Cap Arcona" tiene 27.000 toneladas de registro. Su desplazamiento es de 40.000 toneladas. De eslora mide el "Cap Arcona" 206 metros, y de manga 30. El calado llega a 8'40. El costo de construcción de dicho buque ha llegado a una suma que aproximadamente equivale a 45 millones de pesetas.

La velocidad que desarrolla es de 20 millas marítimas, que equivalen a 37 kilómetros por hora.

Dicho buque está dotado de todos cuantos medios de confort, lujo y amplitud poseen los mayores buques que surcan los mares.

Su sala-comedor de primera clase es espaciosa y decorada con todo lujo, midiendo 35 metros de largo por 20 de ancho, con una superficie de 700 metros cuadrados, capaz para reunir en ella unos 800 personas.

Las cámaras de lujo que cuenta son muy amplias y confortables.

Cuenta con lujosísimos departamentos para la mayor comodidad de los pasajeros, resaltando el salón de fiestas, que mide 46 metros de longitud por 16 de ancho; elegante jardín de invierno; salón de gimnasia; puente de deportes; con una espléndida cancha de tenis y una espléndida piscina que mide 1.600 metros cuadrados.

También dispone de otros departamentos perfectamente acondicionados, así como de amplias cubiertas de paseo.

Para cumplimentar al señor ministro de Relaciones Exteriores y culto don Angel Gallardo y al señor doctor don Carlos de Estrada, que hasta hace muy poco ha sido nuestro embajador de España, cuyas personalidades hacen viaje a Buenos Aires, estuvieron a bordo el alcalde de esta capital señor Sanabria, con los concejales señores Rodríguez Febles, Díaz Navarro, Guimerá Guirra y Guigou; presidente del Cabildo señor La Roche; presidente de la Mancomunidad, señor Vivanco; presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Sansón, quienes fueron presentados al doctor Gallardo por el cónsul de la Argentina señor Martínez Déniz, con quien se encontraba conversando acerca de la importancia y belleza de esta isla, la que dijo que conocía por haberla visitado hace algunos años, encontrando ahora un notable aumento de edificaciones, según distinguía desde el buque.

El programa de manifestaciones de simpatía y afecto que se tenía preparado en honor de tan altas personalidades argentinas no pudo realizarse por la urgencia de zarpar el buque a las ocho, según había radiografiado el comodoro señor Rolin.

En el campo de tenis de a bordo se impresionaron por los correspondientes gráficos del "A B C" y de varias revistas argentinas y españolas fotografías del señor ministro de Relaciones Exteriores, rodeado de las personas que fueron a cumplimentarle.

Al ser presentado al doctor Gallardo el cónsul de Alemania Sr. D. Jacob Ahlers por el señor Martínez Déniz, le dijo: "Vengo encantado de su Patria, donde he sido recibido bien cariñosamente".

Ambos ilustres viajeros han sido objeto de grandes atenciones en las ciudades recorridas hasta embarcarse para la Argentina, como prueba patente de reconocimiento de sus relevantes méritos, por la brillante gestión en sus respectivas misiones encaminadas, las del doctor Gallardo, a acercar más a la gran República del Plata en su jira diplomática por los diversos países europeos, y a España, por el doctor Estrada, cuya gestión ha sido objeto de expresivos agasajos y distinciones por parte del Gobierno español.

El presidente del Cabildo, señor La Roche, les obsequió con álbumes de fotografías de Tenerife y la nueva guía de esta isla, que contiene datos muy interesantes; también les ofreció el cónsul, señor Martínez

Déniz, lujosos estuches de cigarros y vistas fotográficas de Tenerife.

Las señoras y señoritas de Gallardo y Estrada fueron también obsequiadas por el señor Martínez Déniz con preciosas flores, colocadas en artísticos centros jardineros de plata.

Los distinguidos viajeros marcharon agradablemente impresionados de las atenciones recibidas en tan breves momentos que permanecieron en nuestra isla.

Las bellas hijas del señor Martínez Déniz, Concepción e Irene, ofrecieron al comodoro señor Rolin, artísticos ramos de flores, cuyo obsequio agradeció el ilustre marino alemán.

Deseamos a tan elevadas personalidades argentinas una feliz travesía, lamentando que su corta estancia no haya permitido tributárseles los homenajes que corresponden a sus merecimientos.

Un mensaje del Sindicato de fabricantes de tabacos

Antes de abandonar el buque le fue entregado al señor ministro de Relaciones Exteriores y Culto doctor Gallardo, un mensaje firmado por el presidente del Sindicato de Fabricantes de Tabacos de Tenerife don Angel Carrillo, que tanto el alcalde Sr. García Sanabria, como el cónsul, señor Martínez Déniz, le suplicaron al señor ministro su buena acogida para la mayor vinculación de estas islas con el mercado argentino.

Dicho mensaje está redactado en los siguientes términos:

"Excelentísimo señor ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la República Argentina.—Angel Carrillo y Fragoso, presidente de la sociedad denominada Sindicato de Fabricantes de Tabacos de Tenerife, a la que obligadamente pertenecen todos los fabricantes de tabacos de esta isla, en representación de los mismos, a V. E. con respeto tiene el honor de agradecerle haber tomado en consideración y someterlas a la resolución suprema del ilustre Gobierno argentino, del que V. E. tan merecidamente forma parte, pues ellas seguramente ayudarán a la intensificación de nuestras relaciones con la gran República Argentina, por cuya prosperidad hace todo el pueblo de estas islas desea ver multiplicados sus meritorios votos.

Gracia que espera merecer de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años Santa Cruz de Tenerife, a 10 de Enero de 1928."

La avería del cable

El buque cablero "Telconia"

Según nos comunica el jefe de este Centro de Telégrafos, nuestro distinguido amigo particular D. Amado Zurita, la Dirección General de Comunicaciones ha ordenado la salida con rumbo a este puerto del buque cablero "Telconia", con objeto de reparar la avería que sufre el cable de Cádiz a esta capital.

También da cuenta de que el referido buque llegará a este puerto del jueves al viernes de la presente semana, procediendo seguidamente a los trabajos de reparación.

Hemos de señalar la rapidez con que en esta ocasión se ha enviado el buque cablero, lo que se debe muy especialmente al digno jefe de este Centro de Telégrafos señor Zurita por su activa gestión cerca de la Dirección General para que así se realizase, ya que por su cargo conoce la importancia que tiene para las islas el servicio telegráfico, cuya necesidad afecta tanto en el orden comercial como en el particular, dada la distancia que nos separa de la Península.

Mucho agradecemos al señor Zurita la atención que ha tenido, comunicándonos tan grata noticia, en cuya gestión ha tomado una parte muy activa.

DE TEATROS

EN EL LEAL

"Debut" de la compañía de Morano

Con grandioso éxito celebró anoche su "debut" en el teatro Leal, de La Laguna, la compañía dramática del señor Morano, la que puso en escena la comedia dramática "Papá Lebouard", en donde dicho actor obtuvo un altísimo triunfo de interpretación.

Tanto por el trabajo insuperable del señor Morano, como por el del resto de la compañía, salió el público complacidoísimo, lo que es para augurar que esta noche se vea muy concurrido dicho coliseo, para presenciar el drama del escritor ruso Turgeneff "El intruso".

Cera superior

para dar brillo al piso, marca "DR. GROLL". BAZAR ALEMÁN Plaza de la Constitución número 2

Vida judicial

Juicio celebrado

Ayer tuvo lugar la vista de la causa por hurto seguida contra Avelino Campos Arvelo.

El Ministerio Fiscal solicitó para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto, accesorias, costas e indemnización a los perjudicados de la cantidad de 30 pesetas por la leña sustraída y 60 pesetas por los daños causados.

El letrado defensor interpuso la absolución, quedando el juicio concluso para sentencia.

Señalamiento

Para hoy se halla señalada la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de La Laguna por tenencia de armas, contra Hipólito González Mirabal.

Abogado, señor Lara. Procurador señor Cami.

El Colegio de Abogados de Santa Cruz de la Palma

Dicho Colegio de Abogados ha elegido la siguiente Junta de gobierno para los años 1928-29:

Decano, don Luis Cobiella Zaera; diputado primero, don Estéban Pérez González; diputado segundo, don Francisco Lugo Alvarez; tesorero, don Manuel Jaubert Díaz; secretario, don José López y Martín Romero.

Ayuntamiento

Imposición de multas

Por la Alcaldía han sido impuestos las siguientes multas:

50 pesetas, a doña Corina Torres por vender vino en su establecimiento en horas de cierre y a personas embriagadas.

10 pesetas, a doña Corina Torres madre del menor Francisco Torres por jugar éste a la pleota en la vía pública.

10 pesetas, a don Salvador Reyes por dejar abandonado en la calle de San Antonio el auto número 2054.

10 pesetas, a don Antonio Vargas por dejar abandonado en la calle del Señor de las Tribulaciones el carro número 218.

10 pesetas, a don José Alberto Velázquez, dueño y conductor del camión número 1299 por dejarlo abandonado en la calle del Clavel.

10 pesetas, a don Gastón Claver dueño y conductor del auto de servicio público número 1089 por no llevar el cubre-polvo reglamentario.

10 Pts. a D. Eloy León López, conductor del auto de servicio público número 1758, por dejarlo abandonado en la parada de San Francisco.

10 pesetas, a don Santiago García conductor del auto de servicio público número 1502 por igual falta.

10 pesetas, a don Juan Márquez Hernández, conductor del auto número 1201 por interceptar el tránsito en la calle de Cruz Verde.

25 pesetas, a don Antonio Morales conductor del camión número 2319 por cubrir con exceso de velocidad por la calle de Imeldo Seris.

5 pesetas, a don Pedro Febles, por conducir varias cabras sin bozal.

10 pesetas, a doña María Moreno por alterar el orden en el mercado

10 pesetas, a don Manuel Benítez conductor del auto número 2007, por subir por la calle del General Morales siendo bajada.

10 pesetas, a don Ciriaco Alvarez

por tener cabras pastando en los terrenos del Parque municipal.

Construcciones

Don Rafael J. Calzadilla, presenta instancia para construir unos almacenes en el interior de una finca de su propiedad sita en Buenavista con arreglo a los planos que acompaña.

Agua a presión

Don Julio Fuentes Serrano desea permiso para surtir de agua a presión la casa de su propiedad sita en la calle de Bethencourt Alfonso número 38.

Destinos

Don Manuel Espinosa Vargas, presenta instancia para que se le conceda la plaza de Desinfector municipal sanitario vacante interinamente.

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes permisos de acoples a la tubería del agua a presión:

A don Julio Fernand y Díaz, para la casa número seis de la calle de Pérez Galdós.

A don Norberto Morales Rufino para la casa número 66 de la Rambla 11 de Febrero.

A don Joaquín García Pallazar, para la casa número 105 de la calle del Doctor Comengue.

A don Sebastián Medina Sosa, para la casa número 11 de la calle del Doctor Comengue.

A don José Febles Arteaga, para la casa número uno de la Calzada de Santo Domingo.

A don Carlos Marrero Delgado, para la casa número 95 de la calle de la Rosa.

Actualidades

Para el Hospital de Niños

De una colecta hecha entre las alumnas de un acreditado colegio de esta capital, han sido entregadas por su digna directora 80 pesetas a la presidenta de la Junta Administrativa del Hospital de Niños, para atenciones de este benéfico Establecimiento, rasgo que enaltece tanto a la profesora que sabe inculcar a sus discípulas los sentimientos de la Caridad, como a las alumnas, que tan bien saben corresponder a estas enseñanzas.

Haciendo más meritorio el donativo, el no querer que se publiquen sus nombres.

Correspondencia de la Península

Mañana se recibirá correspondencia de la Península por el vapor correo "Florinda", que hoy habrá llegado a Las Palmas.

Dicho vapor llegará a este puerto mañana, jueves, por la tarde, saliendo el próximo viernes a igual hora para Cádiz y escalas.

Corresponsal de una revista argentina

Nuestro estimado amigo don Darío Cruz ha sido nombrado corresponsal y agente en esta provincia de la revista argentina "Fray Mocho".

Dicho cargo le ha sido conferido por el representante general de dicha revista en Canarias, don José del Jesús Franco.

Gramófonos

REX NUM. 1. —PESETAS 50'00

Primera calidad

TALLER ALEMÁN. — RELOJERIA

Cruz Verde número 18

INMEJORABLE

Servicio de lavado en seco de trajes para caballero y señora, y planchado de los mismos.

Para vestir un traje nuevo, sin serlo, acudid al taller establecido en la calle del SOL Núm. 43, bajos.

PRECIOS ECONÓMICOS.

PARA OBTENER UN PUCHERO MUY SABROSO.
Para el Puchero: CALDO MAGGI EN CUBITOS
ANADIR 1-2 CUBITOS POR 1/2 LITRO.

Consultorio Jurídico-Administrativo

Ramón González de Mesa y Andrés Díaz Bethencourt ABOGADOS

Horas de consulta: De 9 a 1 y 3 a 5. CALLE DEL NORTE Núm. 28.—Entresuelo.

Este CONSULTORIO cuenta con personal auxiliar competente de la Administración del Estado, Provincia y Municipio.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

El sueldo de los empleados del Estado

Madrid, 17 1'35.—Oficialmente se ha confirmado la inexactitud de la noticia que afirmaba que se pagaría a los empleados del Estado por mensualidades adelantadas.

Para renovar el Consejo de Estado

El presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, ha dirigido a todos los ex-ministros de la Corona una carta circular, según previenen los Estatutos, para renovar el Consejo de Estado.

Consejo de ministros

Madrid 17 2'30.—Probablemente mañana se reunirán los ministros en Consejo, presidiendo el marqués de Estella.

La tarifa de la carne

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, despachará mañana con S. M. el Rey. Con tal motivo someterá a la regia sanción un decreto modificando la tarifa de la carne.

Una nota relacionada con la huelga de obreros de periódicos

Madrid 17 17'30.—Con motivo de la huelga planteada por los obreros de determinadas empresas periodísticas de esta corte, que han abandonado el trabajo, se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa del Gobierno relacionada con dicho asunto. Dice la nota que el Gobierno espera que los huelguistas han de proceder con cordura, volviendo a reanudar el trabajo en sus respectivos periódicos.

Además anuncia la nota que de lo contrario el Gobierno será inflexible procediendo con todo rigor.

Consejo de ministros en la Asamblea

En el salón de actos de la Asamblea Nacional se reunieron hoy, a la una y media, en Consejo, los ministros.

Al entrar no hicieron manifestación alguna a los periodistas. Cuando terminó el Consejo, tres y media de la tarde, los ministros se

Gobierno civil

Consejo Provincial de la Economía Nacional.—Censo general de Industrias

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa: "Veniendo en el día de hoy el plazo señalado para que, dentro del cual, los industriales diligencien el cuestionario que al efecto les habrá sido entregado por los agentes de la Guardia municipal, se hace saber por medio de la presente, que desde el día de mañana se procederá a recoger los mencionados cuestionarios debiendo los industriales hacer entrega de ellos, debidamente llenos y sin excusa ni pretexto alguno, a los referidos agentes municipales en el momento de su presentación que será por una sola vez.

En el caso de que algún industrial no facilite el cuestionario se le considerará desde luego incurso en la correspondiente multa, sin perjuicio de aplicarle la sanción que laxativamente establece el artículo 24 del Reglamento aprobado por Real decreto de 3 de Diciembre de 1926.

También se llama la atención de aquellos industriales que en esta fecha no hubiesen recibido el correspondiente cuestionario para que lo soliciten con toda urgencia de la Secretaría de este Consejo (Consolidación número 20, 1.º), antes del día 23 del actual, en cuya fecha se dará por finalizada definitivamente la recolección de boletines y se procederá a imponer la correspondiente multa a los que como consecuencia de las investigaciones que se han realizado y que se realicen resulten en descubierto, sin que puedan en ningún momento alegar ignorancia por su parte para justificar su falta de cumplimiento a esta obligación que la ley le ha impuesto.

La referida Secretaría facilitará hasta dicha fecha los correspondientes impresos; pero no está obligada en manera alguna a llenar los cuestionarios, como han supuesto algunos industriales, siendo esta una obligación únicamente de los industriales interesados."

Una conferencia del señor Maeztu en esta capital

El señor Benito Quintero recibió ayer la visita de una comisión de la directiva del Círculo de Bellas Artes, de esta capital, que le rogaron apoyase su petición cerca del Gobierno para que el nuevo embajador de España en la Argentina don Ramiro Maeztu, dé una conferencia en el teatro Guimerá, a su paso por esta capital, si el tiempo que el buque permanece en bahía se lo permite. El gobernador prometió complacer a los visitantes, habiendo ayer mismo telegrafiado a Madrid en el sentido indicado.

deluvieron a conversar con los representantes de la Prensa.

Dijeron que en la reunión recibieron la dolorosa noticia del fallecimiento del magistrado del Supremo don Ernesto Jiménez.

Dedicaron frases de elogio al finado que ostentaba el cargo de asambleista.

En el Consejo se aprobaron dos expedientes del Ministerio de Estado, relacionados con el Consulado de España en Buenos Aires, el cual se asciende en categoría.

También se trató en Consejo de dos proyectos referentes a la construcción de casas baratas.

Uno de éstos ha sido presentado por el Ayuntamiento de Zaragoza, y el otro se refiere a la construcción de una casa para la guarnición en Madrid, quedando ambos pendientes de algunas modificaciones.

Por último se aprobaron dos decretos relacionados con la constitución de una Comisión Mixta y de industrias químicas.

La Asamblea Nacional

Debate sobre la cuestión económica

Madrid 17 2'30.—La segunda parte de la sesión de hoy en la Asamblea se inició con el debate acerca del problema económico.

Intervinieron en él los señores Dómine, García Guijarro, Gual, Rubimar, Sánchez Cuervo y Arana.

El marqués de Estella hizo uso de la palabra para agradecer la cooperación de los asambleistas de tan digna Asamblea, que fué creada por él.

Al terminar la sesión, el marqués de Estella se mostró muy satisfecho de la segunda parte, agregando que la primera la consideraba como de baja política.

El señor Yanguas, indispuesto

El presidente señor Yanguas, abandonó la Asamblea a las siete y 30, retirándose a su domicilio por encontrarse algo indispuesto, a causa de un enfriamiento.

Vacantes de asambleistas

Se anuncia que para en breve se nombrarán nueve asambleistas, con objeto de cubrir otros tantos cargos vacantes.

La reforma del bachillerato

Madrid 17 17'30.—A las 3 y 55 dio comienzo hoy la sesión de la Asamblea, presidiendo el señor Yanguas. En el Banco azul se hallaba todo el Gobierno a excepción del ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

El salón presenta bastante animación, viéndose muy concurrido de asambleistas.

El señor Aguayo explica su interrelación acerca de la reforma del bachillerato.

Dice que no es su intención prestar una oposición sistemática, fundándose en que ha ofrecido su colaboración al Ministerio.

Añade que únicamente señala algunos defectos de que a su parecer adolece dicha reforma, los que estima deben corregirse.

Después aboga por que la enseñanza de los Institutos se ponga al alcance de todas las clases sociales. A este efecto dice deben crearse becas que favorezcan a los humildes

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Miguel Miranda, de 10 años, domiciliado en la Rambla XI de Febrero número 54. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie izquierdo. Leve, salvo complicaciones. Se le inyectó suero antitetánico.

León Hernández, de 25 años, domiciliado en Hortigal. Asistido de una herida contusa en la región parietal derecha. Leve.

Gandelaria Pérez, de 3 años, domiciliada en la calle de la Luna número 11. Asistida de una herida contusa en la región mentoniana. Leve.

Claudio Ramos, de 43 años, domiciliado en Hortigal. Asistido de una herida incisa en la cara dorsal de la mano izquierda. Leve.

Silvestre Martín Plasencia, de 6 años, domiciliado en la calle del Señor de las Tribulaciones número 42. Asistido de una herida contusa en la región frontal. Leve.

Nicolás Núñez, de 11 años, domiciliado en la carretera de San Andrés. Asistido de una herida contusa en la rodilla izquierda. Leve, salvo complicaciones. Se le inyectó suero antitetánico.

Francisco Chávez, de 28 años, domiciliado en San Miguel 29. Asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda. Leve.

Servicio de guardia

En este Establecimiento presta hoy servicio el siguiente personal facultativo:

Médico, don Jacinto Aparicio Suárez. Practicante, don Agustín Daroca

Los viajes aéreos

Acuerdos de la Federación aeronáutica

Paris.—La Federación aeronáutica internacional de la cual forma parte España, ha concedido al aviador Lindbergh la gran medalla de oro de 1927.

Ha decidido que la prueba de la copa Gordon Bennet, tendrá efecto el día 30 de Junio de 1928 en Detroit (Estados Unidos).

Ha decidido, además, no homologar el record de altura en esférico establecido por Gray cuando su ascensión mortal en 16 de Noviembre de 1927.

La Copa Schneider

Paris.—La Federación Aeronáutica Internacional ha celebrado sesión extraordinaria en el Aero Club, con objeto de examinar la proposición formulada por Gran Bretaña en el sentido de que la Copa Schneider para hidroaviones no se dispute en lo sucesivo sino cada dos años, en vez de todos los años, como se ha venido haciendo hasta ahora.

La Federación, después de levantar acta de que todas las asociaciones aeronáuticas nacionales acepten esa proposición, ha decidido que la Copa se dispute cada dos años, y que para ganarla será preciso lograr tres victorias en cinco pruebas sucesivas.

En consecuencia, la copa no se disputará hasta 1929.

Varias noticias

Un plausible rasgo del boxeador Ruiz

Madrid, 17 1'35.—El boxeador Ruiz ha anunciado en los periódicos su renuncia con Cuadrini.

Ofrece los productos íntegros del combate para los hospitales de Madrid y para la Ciudad Universitaria.

El Patronato de la Habitación

Comunican de Sevilla, que ayer visitó al gobernador civil el alcalde para tratar de la constitución en Sevilla del Patronato de la Habitación. El señor Cruz Conde citará para una reunión a los miembros que han de formar parte de dicho organismo.

El filántropo doctor Amo se fractura un brazo

Madrid 17 17'30.—El filántropo sanladerino don Gerónimo Amo que actualmente se encuentra en Madrid, sufrió hoy un ligero accidente.

Al apearse de su auto cuando se dirigía a la casa de su notario, resbaló cayendo al suelo.

Inmediatamente fué auxiliado por el "chauffeur" y otras personas.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Una riña

Han sido conducidos a esta Comisaría, por riña sostenida en la calle de Miraflores, esquina a la bajada de la Concordia, los que dijeron llamarse Jacinto Hernández y Hernández, de 32 años, de esta capital, y José María Mesa, de 26 años, soltero natural de Colombia, sin domicilio. Resultó el Jesús María Mesa con una herida contusa en la región mentoniana y alcoholismo agudo, de pronóstico leve.

Amenaza de muerte

A requerimiento de José Expósito Chaves, mayor de edad, con domicilio en la calle de Noria Alta, 49, he sido conducido a esta Comisaría de Vigilancia, Angel Barreto Hernández, de 31 años, de oficio "chauffeur", porque al encontrarse en la Rambla de Pulido, le reclamó el Angel a José Expósito una deuda que con éste tenía de un viaje a María Jiménez, la cual no ha sido abonada por el ya dicho José.

El Angel le amenazó de muerte, formándose por tal motivo un fuerte escándalo público.

Al caerse en el patio de su casa, se hiere de gravedad

El viernes último, por la mañana y en ocasión de encontrarse en Las Palmas Juan Vega Morín, de 28 años casado y con domicilio en la calle del Castillo número 1, en el patio de su casa, tuvo la desgracia que le diese un ataque epiléptico, de los que sufre con frecuencia y que cayese al suelo con tan mala fortuna que se diese un fuerte golpe en la cabeza, produciéndose una regular herida por la que arrojaba abundante sangre.

Recogido del suelo por sus familiares, fué conducido sin pérdida de momento a la Casa de Socorro, donde le facultaron de guardia le asistieron de ataque epiléptico y de una herida contusa en el arco superior derecho, con probable fractura del mismo, de pronóstico reservado. Una vez asistido en el referido centro benéfico, fué trasladado al Hospital de San Martín.

Del hecho se dió cuenta al señor Juez de Instrucción de Triana.

El doctor Amó resultó con la fractura de un brazo.

Se le ha hecho la radiografía del brazo, viéndose que la lesión carece de importancia, siendo su estado satisfactorio.

El ilustre filántropo tenía que acudir hoy a Palacio con objeto de cumplimentar a S. M. el Rey, que le recibiría en audiencia.

El general Sanjurjo en Algeciras

Dicen de Algeciras que en una finca de dicha localidad, propiedad de los hermanos Gallardo, se encuentra pasando unos días el general Sanjurjo.

Los aviadores militares Giménez e Iglesias

También comunican de Algeciras dando cuenta de la llegada a dicha población de los aviadores militares señores Giménez e Iglesias, procedentes de Tánger.

Premios de aviación

Comunican de Paris diciendo que la Liga Internacional de Aviación ha otorgado un trofeo al aviador norteamericano Lindbergh, por su heroica travesía del Atlántico de Nueva York a Paris.

También le ha sido concedido otro premio al comandante aviador español señor Lorente, por su viaje aéreo de Melilla a Guinea.

La situación de Nicaragua

Según comunican de Managua una escuadrilla de aviación yanqui evolucionó sobre el lugar donde tiene establecido su cuartel general, el general Sandino, bombardeándolo intensamente.

A causa del bombardeo resultaron cuarenta hombres muertos.

Medias de seda se realizan BAZAR ALEMÁN

Plaza de la Constitución número 2



El magnífico yate noruego de turismo de 6.000 toneladas

"Stella Polaris"

legará a este puerto el día 24 del actual procedente de la Madera admitiendo pasajeros para

Las Palmas, Casablanca, Tánger, Argel, Barcelona y Mónaco.

Para informes dirigirse a las oficinas de Don Alvaro Rodríguez López, Marina 9.

Clinica Médico-Quirúrgica

de LUIS GARCIA RAMOS

Cirujano director del Hospital Civil, con prácticas en los Hospitales de Charing Cross de Londres, Clínico de Berlín, Brugmann de Bruselas y Diplomado de los de Ste. Antoine y Cochen de Paris.

Medicina y cirugía general

Operaciones en las vías digestivas, matriz, vista. Especializado en vías urinarias en el servicio del Dr. Crevassu.

Curación del cáncer de Matriz por el RADUIM.

Curación radical de las hemorroides por nuevo procedimiento no operatorio.

Gabinete de Radium y Rayos X

Consulta diaria de nueve a diez y de dos a cinco. Se admiten toda clase de enfermos no contagiosos. VALENTIN SANZ 45 (antes Norte)

Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

SECRETARIA ANUNCIO

En sesión celebrada en el día de ayer por el Ayuntamiento Pleno, se acordó el alistamiento de mozos para el reemplazo del Ejército y cupo de esta capital para el año de la fecha

Lo que se hace público por término de ocho días, para que puedan interponerse las reclamaciones que cada cual se crea con derecho y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 110 del Reglamento de 27 de Febrero de 1925, para el Reclutamiento y Reemplazos del Ejército

Santa Cruz de Tenerife, 16 de Enero de 1928.

El secretario, H. FUMAGALLO.

Academia "Pestalozzi"

San Francisco Javier, 18 (trasera del antiguo Salón Novedades, en la actualidad Garage del señor Camacho)

Clases de Primera Enseñanza Elemental y Superior. Bachillerato, por el nuevo plan, Magisterio, Comercio y Carreras Especiales. Horas de clase para la Primera Enseñanza, de 9 a 12 y de 2 a 5

HONORARIOS MODICOS

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Notas palatinas

Despachando con el Monarca

Madrid 17 17'30.—Los señores Calvo Sotelo y Martínez Arago estuvieron hoy en Palacio despachando con S. M. el Rey.

Complimentando a S. M. el Rey

El Monarca recibió hoy en audiencia al capitán general de Madrid, a Obispo de Vitoria y a varios aristócratas.

De Cataluña

Las calderas del crucero "Cataluña"

Madrid 17 17'30.—Comunican de Barcelona diciendo que se ha examinado un expediente de Marina relacionado con las calderas del crucero "Cataluña".

Llegada de una Princesa

También informan de la ciudad condal dando cuenta haber llegado a dicha capital la Princesa Pilar de Borbón, que ha hecho viaje procedente de Francia.

Cheque de automóviles

Anuncian también de Barcelona que en la carretera de Gandesa, pueblo de la provincia de Tarragona chocaron dos automóviles.

Del accidente resultaron muertos don Rafael Llopis y don Miguel Diaz

De Inglaterra

Reunión de patronos y obreros ingleses

Londres.—El día 12 del corriente se celebró en Londres una primera conferencia preliminar entre el grupo de patronos y el Consejo general de las uniones laboristas.

En realidad, se trata de ponerse en contacto y no de una conferencia propiamente dicha, que no se celebrará hasta el próximo mes de Febrero.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 17 de Enero

Libras	28'50
Francos	23'00
Liras	30'90
Francos suizos	115'70
Francos belgas	25'10
Dólares	5'8
Marcos	1'35
Escudos portugueses	2'0
Pesos argentinos	2'6
Florines	2'10
Coronas austríacas	5'05
4 por ciento interior	71'45
4 " " exterior	96'40
4 " " amortizable	86'0
5 " " " " " "	93'70

ACCIONES

Banco de España	590
Banco Español de Crédito	3'5
Banco Español de Río de la Plata	2'07
Compañía Arrendataria de Tabacos	204
Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alcañiz	544
Ferrocarriles del Norte	575

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Orotava", inglés, de Londres. "Fort de Trojon", francés, de Río Janeiro, y escalas. Trajo un cargamento de maíz. "Bathurst", inglés, de Burutu. Trajo dos pasajeros. "Gomera Hierro", español, de Las Palmas.

Vapores salidos ayer

"Orotava", para Dieppe; "Fort de Trojon", para Hayre; "Bathurst", para Avomout; "Gomera Hierro", para el Sur de Tenerife; "Acacia", para Rufisque.

SE ALQUILA HERMOSO CHALET

recién construido con todo el confort moderno, situado en la montaña del Quisiana a más de 100 metros de altura sobre el nivel del mar, y a solo 400 metros de distancia del Barrio de los Hoteles, rodeado de JARDINES, TENNIS, GARAGE, etcétera. MAGNIFICAS VISTAS de la bahía y toda la población. Hay electricidad, y el agua a presión, es de la más pura, por ser tomada directamente del acueducto. Podría instalarse el gas. TODAS LAS VENTAJAS DEL CAMPO EN LA CAPITAL MISMA.

Informarán en la finca "Las Mimosas", al final de la prolongación de la calle de Numancia o en el Banco Hispano Americano.

Compañía Transmediterránea

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores embarcadores de frutos y carga general con destino a CADIZ, que solamente se les admitirán despachos en los buques del servicio CADIZ-SEVILLA y CADIZ-NORTE, o sea los LUNES de cada semana, con el fin de evitar demoras innecesarias a los del servicio rápido a BARCELONA, que solamente tomarán carga para ese puerto y los restantes del Mediterráneo.

El Agente, MANUEL CRUZ.

Album para fotografía se vende muy barato.

BAZAR ALEMÁN

Plaza de la Constitución número 2

Sociedad Cooperativa de Producción de Tenerife

CONVOCATORIA

En uso de las atribuciones otorgadas en el artículo 20 y de conformidad con lo que se dispone en los artículos 28, 33 y 34, por el presente anuncio, se convoca a los señores asociados para celebrar junta general ordinaria el día 22 del mes en curso y hora de las 15, en los salones del Centro y Montepío de Dependientes del Comercio, calle Belhencourt Alfonso número 34, con arreglo a la siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Presentación de cuentas.
3. Renovación de la Junta administrativa y
4. Manifestaciones de los señores asociados.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de Enero de 1928. El Presidente, Domingo Ayala

Este es el aceite ricino que tomamos todos en casa

LLEGADA DE VPAORES

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Enero de 1928.

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
CAP ARCONA Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft IVO	17	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Hamburg-Bremer Afrika Linie	22	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissau, Conakry, Freetown, Liberia y Assinie.
ANTONIO DELFINO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft WIGBERT	25	Lisboa, Vigo, Boulogne s. m. y Hamburgo.
Hamburg-Bremer Afrika Linie	26	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Accra, Cotonú, Lagos, Victoria, Santa Isabel de Fernando Poó, Kribi, Tiko, San Carlos de Fernando Poó, Bata, Benito y Elobey.
LAS PALMAS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei OCEANA	27	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhagen, Oslo y Stockholm).
Hamburg-Amerika Linie	28	Málaga, Argel, Palma de Mallorca, Villefranche y Genova.

INFORMES: MARINA, 31

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

Compañía Trasmediterránea

Servicios para el mes de Enero de 1928.

Nombre del Vapor	DIA	DESTINO
FLORINDA	Viernes 20	Cádiz y Barcelona.
ROMEU	Lunes 23	Cádiz y Sevilla.
TEIJE	Viernes 27	Cádiz y Barcelona.
CAPITAN SEGARRA	Lunes 30	Cádiz, Bilbao, Gijón y Santander.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, reuniendo inmejorables condiciones en sus solas y bodegas para el transporte de frutos.

NOTAS.—El pasaje se despachará la víspera de salida de los buques. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas se rechazará cualquier embarque que se trate de efectuar.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, a su Agente MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Paimas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

Bure :: Sancho II :: Santa Ursula

Para informes: MARINA 12 - Teléfonos 529 y 514.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ENERO DE 1928

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
21	«Alca»	Liverpool.
28	«Ardeola»	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Enero

Día	Nombre del vapor	Compañía
20	«OLIMPHIA»	Norddeutscher Lloyd
27	«LAS PALMAS»	Compañía Oldenburguesa

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei
JACOB AHLERS, Marina 31.

Norddeutscher Lloyd Servicio frutero
MANUEL CRUZ San José 10.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Enero de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
SAN CARLOS	28	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Enero.

El magnífico vapor «Buenavista» El día 18 para Londres

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Enero.

El magnífico vapor «Sardinia» El día 21 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

David Maciver & Co. Ltd.

El buque de motores «ARABY» de 7 500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 20 de Enero con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 500 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & CO.—Agentes.

Geo Thompson & Co. Ltd.

El vapor correo inglés «EURIPIDES» de 14.963 toneladas de registro, se espera en este puerto el 18 de Enero con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & CO.—Agentes.

NOTA.—Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clase.

José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular en especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. — Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 618.



LAGER-BRAUEREI
BECK'S BIER
BECK & CO BREMEN

Cerveza marca LA LLAVE de Beck & Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza.

Agente: Juan P. Alonso Imeldo Seris 16.

Casa establecida en 1885

Ramón y Barabá, S. en C.

Importadores y vendedores DE

Bananas
Tomates
Patatas
Cebollas

Telegramas: «Arabrab»
Barcelona
C. Rech, 43
Plaza Comercial, 5
Mercado Central 97-98
BARCELONA

Para informes:
Cristino Díaz Botas
MUELLE.
Santa Cruz de Tenerife.

Anuncios preferentes

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el Cajero y el Director Gerente.

Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, del talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

HORAS DE DESPACHO: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 media.

Calle de RUIZ DE PADRON, núm. 17.

FABRICA DE GAS

VENTA DE COK

46 kilogramos de cok a pesetas 5'00 (el quintal en fábrica)

46 kilogramos de cok a pesetas 5'50 (el quintal a domicilio)

El cok obtenido por la fábrica es de la mejor hulla inglesa y alemana del Rhur, de máxima potencia calorífica, mínimum de cenizas y de muy fácil encendido.

SE ADMITEN PEDIDOS EN LA MISMA FABRICA

Teléfono 64

DESPACHO: de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

Concesionario exclusivo para el interior de la isla de Tenerife.

Antonio Capote Jiménez
calle Viana (antes Pino) número 7.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológico e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces (fecales, etc.).

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas: — Reacciones de aglutinación y fijación del complemento. — Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc. — Preparación de vacunas y cultivos de bacterias de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE. — Cultivos, Hemo cultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTITERRA BICO.

Inyección Yer

Curación rápida de la Blenorragia por muy rebelde que sea. Pesetas 5'00.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 5).

Fábrica del gas

SOLICITA casa con amplio local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.

SE VENDE una casa de dos pisos sita en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informará: Domingo Molina, San Juan Bautista, 35.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alrcra, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz Calahorra, Calatallud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Exija, Ejea de los caballeros, Eldeza, Estreya, Ferrol, Figueras, Gálica, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montoriol, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafraña del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza

La Bota de París

Gran almacén de calzado PARA SEÑORAS CABALLEROS Y NIÑOS

Precios sin competencia.

También se hace calzado de encargo a la medida.

San Francisco número 12

Maternidad y Clínica

Rambla de Pulido, número 27

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO. INGUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: Dr. Adalberto Rodríguez Ddo. de la facultad de París

Sellos de caucho :-:

Se hacen en esta Imprenta a la perfección y a la mayor brevedad.

Anuncie usted en

Gaceta de Tenerife

Dolor de cabeza

Se cura con el SELLO INSTANTANEO YER, cajita a 0'40 céntimos.